
COMPTE-RENDU N°1 – 22 AOUT 2011 
 

Me voilà pour ce premier rapport depuis notre élection ! Après avoir longtemps flemmardé loin des 

préoccupations d’exit (encore que traverser le Soho Square lors de la Gay Pride londonienne m’a bel 

et bien fait penser à notre association), je me mets enfin à vous pondre le compte-rendu de nos 

tergiversations estivales.  

Trêve de blah blah, voici ce qui en a résulté !  

 

I/ Présentation d’exit 

a) Un site flambant neuf !  

Tout d’abord, un grand merci à François pour son travail de webmestre ! Le nouveau site d’exit est 

fonctionnel, agréable à utiliser, simple d’accès. Je souligne que nous sommes hébergés par les 

serveurs de l’INSA et c’est important pour nous, pour marquer notre attachement à l’école où exit 

est sorti de l’œuf !   

 

b) Propos liminaires 

Nous avons décidé d’actualiser le texte qui présentait l’association aux visiteurs du site du BdE de 

l’INSA de Lyon. Le même texte devrait apparaître – sauf erreur de ma part – sur le Bot’INSA délivré 

gratuitement chaque année aux étudiants de l’INSA. Voici le texte, tel que nous l’avons finalement 

envoyé :  

 

exit 

 

Envie de parler en toute franchise, en toute liberté ? Viens 

nous retrouver dans notre petit salon, au pied de la 

résidence D ! En quelques mots, exit est un forum, un lieu 

d'échange et de rencontre. On se destine à rapprocher 

toutes celles et ceux qui se considèrent lesbiennes, gays, 

tous ceux qui nous apprécient et nous supportent (dans 

tous les sens du terme !) 

 

exit se chargera aussi d'organiser plusieurs évènements 

dans l'année - auquel tu pourras assister ou contribuer 

pleinement si le cœur t'en dis ! 

 



Permanences au local :  

- le 1er mercredi du mois 

- entre 12 et 14h en semaine (jours indéfinis)  

Sortie en ville 

- le 3e vendredi du mois 

Nous avons décidé de ne pas afficher la dialectique « LGBT ». C’est un 

choix délibéré pour ne pas « perdre » les lecteurs non avertis dans un 

discours communautaire, codé et froid, inaccessible et frustrant s’ils n’ont 

pas la sagesse de chercher le sens de l’acronyme. Or, devoir expliquer le 

sigle LGBT aurait rompu avec une accroche qui se veut chaleureuse.  

 

c) Le logo de l’association 

François, notre webmestre et graphiste, nous a préparé deux nouveaux 

logos que voici, l’un présentant les informations principales, l’autre très 

épuré, invite plus à la découverte à travers notre site flambant neuf ! Là 

encore, good game !  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
II/ Les permanences 

a) Où ?  

Nous gardons notre local au rez-de-chaussée de la résidence D. Il est relié à celui des 24 Heures de 

l’INSA, qui sont l’un de nos partenaires privilégiés (près de la moitié de notre budget l’an passé grâce 

aux 24 !) Nous disposons d’une clé, gardée par le bureau. Il nous sera cependant possible d’ouvrir le 

local aisément en passant par les 24, qui sont quasiment tout le temps ouverts.  



 

Nous pensons aussi investir dans des tasses (mugs) aux couleurs de l’association et pouvoir les 

utiliser rapidement dans notre local rangé et propre ! (en espérant que les 24 ne l’aient pas désolé 

durant les vacances… j’en ai peur hélas)  

 

b) Quand ?  

Grande question. Nous avons décidé ainsi :  

- le 1er mercredi du mois dès 20h30, réunion au local pour parler tout d’abord de l’association, nos 

projets, puis finir sur un ton plus badin !  

- entre 12 et 14h en semaine (de façon spontanée ou régulière, c’est encore à définir)  

 

c) Quoi ? 

Le premier mercredi du mois :  

« Avec à chaque fois une première partie de soirée "sérieuse" où l'on explique les différentes 

avancées de l'asso (décisions importantes, partenariats avec d'autres assos, événements à venir...) et 

une seconde partie plus détendue (jeux, bières, shisha, etc... ) » C’est en ces termes que l’a posé 

Annaëlle et je ne saurai mieux le dire.  

A midi :  

Le but est de s’affirmer, de posséder réellement notre local et avoir une devanture agréable dans un 

lieu de passage pour de nombreux étudiants, déclencher des rencontres spontanées entre les 

insaliens et nous.  

 

Pourquoi entre midi et 14 heures ? 

Se réunir à midi – DANS le local ou DEHORS (comme le font souvent nos voisins de K-le-Son, Graines 

d’Images et des 24 Heures de l’INSA) c’est s’assurer une visibilité et un aspect « neuf », convivial, 

vivant enfin ! C’est d’autant plus important quand nous avons la réputation d’être une assoc’ 

obscure dont on ne sait pas grand-chose. Une assoc’ souvent décriée comme éteinte depuis des 

lustres. C’est FAUX et c’est à nous de le montrer ! Nous espérons ainsi favoriser quelques rencontres 

à l’improviste – qu’ils soient solidaires de nos causes ou curieux de nous rencontrer.  

 

Pourquoi le premier mercredi du mois ? 

Le premier et le premier SEULEMENT, afin de bien marquer le sérieux de cette réunion. Une par mois 

permet de faire le tour des infos importantes à communiquer ou des avis à débattre sans multiplier 

les occasions. Nous sommes une petite association, donc une réunion mensuelle est suffisante.  



Le mercredi permet de n’être pas fatigué dès le lundi après une soirée longue – surtout pour ceux 

qui habitent loin du campus. De plus, le jeudi et le vendredi sont généralement réservés à la fête et 

aux sorties pour de nombreux étudiants. Il nous a donc semblé judicieux de choisir la mi-semaine. 

Pour cette réunion à vocation « sérieuse ».  

 

 

III/ Les sorties 

a) Où ?  

Dans les bars LGBT-friendly de la ville – généralement sur la presqu’île.  

 

b) Quand ?  

Grande question là encore. Nous avons décidé tel que suit, ce sera donc : 

- le 3e vendredi du mois  

 

Les arguments pour que la sortie ait lieu le jeudi ou le vendredi se valent – départ en week-end pour 

les uns, soirées étudiantes du jeudi pour les autres… plus les cours le lendemain. Le vendredi a été 

choisi (proclamé ? =P) par Annaëlle puisque de toute façon nous n’arrivions pas à trancher !  

Rien de plus à ajouter, le fonctionnement reste le même, mais la fréquence est réduite afin de ne 

plus éparpiller nos rencontres.  

 

IV/ Evènementiel 

 

Entre autres propositions :   

- Bar à vin 

- Squattage de la Tête d’Or ou balade sur les berges 

- Vieille Ville, curiosités Lyonnaises  

- Restaurant  

- Boîte de nuit  

- Spectacle 



 

Occasions particulières dans l’année :  

- Rentrée – un must pour nous, il faut exister sur le campus pour amener les nouveaux 

étudiants lyonnais ! 

- Journée mondiale contre le SIDA (1er décembre, partenariat possible avec les 24 Heures de 

l’INSA qui se chargent de l’évènement sur le campus)  

- Fête des lumières (Semaine du 8 décembre, l’an passé nous nous étions retrouvés pour voir 

les festivités)  

- Fêtes de fin d’année, s’il reste des gens sur le campus !  

- Fin des partiels et DS 

- Journée mondiale contre l'homophobie (17 mai) 

- 24H de l'INSA (25-26-27 mai prochains, contrat à renouveler !) 

- Fête de la musique (21 juin) 

- Gay pride (?)… après le rush de l’an passé, nous souhaiterions éviter une catastrophe – pour 

nous comme nos partenaires de la LGP, Rimbaud et Moove. Aussi est-il peu probable que 

nous nous engagions dans cette aventure à nouveau. Le timing est assez néfaste car à l’INSA 

nous avons nos partiels juste au moment des festivités. Mais nous aurons lieu d’en discuter à 

nouveau !  

 

 

V/ Divers 

a) Cotisation 

Nous prévoyions à la fin de l’année précédente de demander une cotisation de 5€ environ (même 

politique que l’an passé). C’est un aspect dont nous devons encore débattre.  

 

b) Articles dans la presse 

Il est possible de mettre sa plume ou son crayon au service de l’association. Si vous avez une opinion 

à faire passer au titre de l’association nous ferons tout pour que l’article trouve sa place dans 

l’Insatiable, le journal de l’INSA (parution à chaque veille de vacances + hors série). Le protocole 

reste cependant à déterminer.  

 



c) Affiches 

Nous avons une campagne d’affichage prête pour la rentrée, vous pourrez la découvrir sur le campus 

de Lyon I – la Doua vers septembre-octobre ! Nous faisons aussi appel à vous pour d’autres idées 

d’affiches, de messages à faire passer. Libérez vos chakras et… créez, que diable ! (j’en fais trop… 

c’est la fin de mon rapport, heureusement…) 

 

Voilà pour le résumé de nos débats d’été. Je vous laisse donc sur ces entrefaites et vous souhaite une 

bonne fin de vacances d’été !  

A la prochaine, sur Lyon sans doute !  

 

Sylvain Taif,  

Secrétaire d’exit 


